
ACTA No. 50

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:16 horas del día martes 11
de julio del año dos mil veintitrés, reunidos en los Altos del Palacio Municipal,
declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la Presidenta
Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó: “Señores
Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me confiere el Artículo
35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León,
se les ha convocado para llevar a cabo la Cuadragésima Primera Sesión
Ordinaria de la Administración 2021-2024”.

Acto Seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento diera a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los
siguientes términos:

1. Apertura de la Sesión
2. Lista de asistencia
3. Honores a la Bandera
4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior
6. Informe de Comisiones
7. Asuntos Generales
8. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la totalidad
de los integrantes del Ayuntamiento se declaró quórum legal, continuando con
los trabajos del día.

Continuando con el Tercer punto se acordó omitir realizar los Honores a
la Bandera.

Del mismo modo para continuar con el Cuarto punto el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la
lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que
previamente se les entregó para su revisión el Acta de la Sesión anterior a los
integrantes de este Cuerpo Colegiado; siendo aprobada por unanimidad.

A continuación, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión Ordinaria
anterior realizada el día 20 de junio del año 2023; siendo aprobados por
unanimidad.

Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del
Informe de Comisiones.

Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales.
En cuanto a las actividades propias de un servidor mencionaré algunas en las
que asistí y acompañé o representé a nuestra Alcaldesa del 10 de junio al 5 de
julio del presente año.

El día 10 asistí al arranque de pavimentación de la Calle Libertad en la Colonia
Luis Donaldo Colosio, así como a la supervisión de avances de la Unidad de
Especialidades Médicas y del Macrocentro Comunitario de Allende.



El día 12 asistí al programa agua para todos, donde se entregaron 30 tinacos a
familias allendenses.
El día 14 acudí a junta en la Red Estatal de Autopistas (REA).
El día 15 estuve en la reunión del Consejo Municipal de Participación Social
en la Educación.
El día 16 asistí a la Jornada de Planeación Participativa en el Programa de
Ordenamiento Territorial de la Región Citrícola de Nuevo León.
Igualmente, este día estuve en la macro brigada IDENTIDAR donde hubo
actividades y servicios de ayuda y apoyo para ciudadanos allendenses.
El día 19 en representación de la Alcaldesa acudí a la junta de Jueces Auxiliares
en el Museo.
Este día también estuve en la reunión del Consejo de Seguridad en la Sala de
Cabildo.
El día 20 asistí a Sesión Ordinaria de Cabildo.
El día 22 presencié la entrega del donativo de sillas de ruedas por parte del
Club Rotario Allende.
De la misma manera este día acudí en representación de la Alcaldesa al
arranque de la Campaña de higiene bucal en la Escuela Prof. y Lic. Raymundo
Montalvo.
El día 23 asistí en representación de la Alcaldesa a la entrega de apoyos del
programa becas municipales
También estuve en el inicio de la última etapa para entregar escrituras a
familias de la comunidad de Cañada Honda, externando un reconocimiento a
la Alcaldesa que por más de diez años estuvo trabajando en este caso, de igual
manera al Dr. Eugenio Montiel, Director de FOMERREY y al Gobernador del
Estado por el apoyo para lograr la entrega de escrituras a aproximadamente
400 familias, quedando este importante acto para la historia de Allende, que
esta Administración Municipal 2021-2024 realizó la regularización de esta
colonia, dando certeza jurídica a estas familias después de tantos años.
El día 25 asistí a la inauguración de la 3ra etapa de la Vita pista del Parque
lineal “Las Boquillas”.
Asimismo, estuve en el Programa “Busco un hogar” de adopción de mascotas
en la Plaza Principal.
El día 27 asistí a la ceremonia de graduación de la generación 2023 de
Preescolar, Primaria y Secundaria del Colegio Ignacio Allende.
El día 28 acudí a la instalación del módulo de hidratación en la Unidad
Deportiva de las Colonias del Norte.
Y de igual forma en representación de la Alcaldesa asistí a la ceremonia de
graduación del CECyTE.
El día 4 de julio asistí al Baile de la Edad de Oro.
El día 5 asistí al Programa ¡Miércoles en tu colonia!

Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito
Informe y estadística junio 2023:
Robo de vehículo 3
Robo a negocio 3
Violencia Familiar 2
Delitos contra la salud 3
Robo a casa habitación 0
Lesiones 1
Cristalazo/Robo autopartes 0
Vehículo recuperado 1
Total 13



Desarrollo Urbano
Se ingresaron un total de 55 expedientes, siendo éstos los siguientes:

15 Constancias
2 Fraccionamientos
3 Números oficiales
3 Perito

22 Permisos de construcción
6 Subdivisión
4 Uso de Suelo

Señalando además que dentro de las actividades que realizo como Regidor se
encuentran las de atender personalmente a los ciudadanos que por alguna causa
se dirigen a mí para sus diferentes peticiones.

Regidora C. Blanca Esthela Cavazos Rodríguez. Comisión de Desarrollo
Social y Atención a la Familia.

Informe de las actividades realizadas en el mes de junio de 2023, de la
Comisión que represento de la Secretaría de Desarrollo Social y Atención a la
Familia, integradas por las Direcciones de Deportes, Educación, Cultura,
Teatro Allende y Coordinador del Instituto de la Juventud.

Asistí a las Sesiones de Cabildo convocadas en el mes de junio, los días 6 y 20.
De igual manera estuve presente en algunos miércoles ciudadanos “Tu
Alcaldesa contigo” que a partir de este mes se realizan en distintas colonias de
nuestro Municipio, así como a los jueves “Siempre trabajando por ti” que de
igual manera se realizan en distintas colonias y localidades de Allende.
Lunes 5 de junio. Estuve presente en el Baile de la edad de oro que se llevó a
cabo en el Salón Rodríguez, con asistencia de los adultos mayores del
Municipio y donde se realizó una merienda acompañada al baile.
Jueves 8 de junio. En representación de la Alcaldesa estuve en la Unidad
Deportiva Niños Héroes en la inauguración de la Academia Tigres Allende,
donde estuvieron presentes el Director de la Preparatoria 13, el Director de
Deportes del Municipio y representantes de la Academia a nivel nacional, así
como padres de familia, alumnos y alumnas inscritos de entre 3 a 16 años.
Sábado 10. Acompañé a la Alcaldesa a la visita que realizó el Gobernador del
Estado para dar arranque a la obra de pavimentación en Calle Libertad de la
Colonia Colosio, Macro brigada en las canchitas del norte, supervisión y
seguimiento del centro de salud y al Macrocentro comunitario en la misma
ubicación.
Lunes 12. Estuve presente en la Plaza Principal para la entrega de tinacos en
su cuarta etapa como parte del programa “Plan Emergente ¡Agua para todos!”,
donde se beneficiaron a más de 200 familias.
Miércoles 14. Asistí a la exposición de camiones clásicos y modernos de la
marca Kenworth llevada a cabo en el monumento al Gral. Ignacio Allende,
dónde se realizó la filmación de un video de celebración por los 100 años de la
marca, ya que en Allende se cuenta con todas las versiones de este auto
transporte.
Jueves 15. Acompañé a la Alcaldesa y a Servicios Primarios a la Colonia
Cerradas de Buena Vista al programa “Siempre trabajando por ti” para realizar
limpieza.
Asistí a la Reunión Mensual del Consejo Municipal de Participación Social en
la Educación, en donde se tocaron temas importantes en materia de prevención
y atención temprana de conflictos llevada a cabo en la sala de juntas del Teatro
Allende.



Estuve presente en la comunidad de Terreros para impartir el curso ANSPAC.
Asistí al Parque Niños Héroes a la inauguración de la final de beisbol infantil
regional.
Viernes 16. Estuve presente en el Teatro Allende en la Cuarta Jornada de
Planeación Participativa del Programa de Ordenamiento Territorial de la
Región Citrícola, con el objetivo de coordinar el crecimiento y desarrollo
social, económico y cultural de toda la región.
Asistí a la macro brigada IDENTIDAR, donde se brindaron diversos servicios
de manera gratuita.
Jueves 22.  Asistí a Sección Juárez al programa “Siempre trabajando por ti”
para realizar limpieza.
Viernes 23. Estuve presente en el Gimnasio Fundadores en la entrega de becas
municipales a los niveles de educación básica, media, media superior y
superior.
Junto con la Alcaldesa asistí a la comunidad de Cañada Honda donde se hizo
entrega de más de 400 escrituras a las familias de la comunidad.
Domingo 25. Acompañé a la Alcaldesa al inicio de obra de la 3ª etapa de la
vita pista en Las Boquillas.
Más tarde nos trasladamos a la Plaza Principal al evento de expo Allende y
adopción de mascotas.
La Secretaría de Desarrollo Social durante el mes de junio lleva la logística y
organización de la entrega de útiles escolares a los estudiantes de más bajos
recursos de las distintas escuelas del Municipio.
En el Teatro Allende a través de la Dirección de Cultura lleva a cabo los
distintos talleres de música, dibujo y danza.
El Instituto de la Juventud sigue con su programa de robótica y noches de peli.
En este mes se lleva a cabo la primera campaña de adopción de mascotas dando
continuidad al Programa de bienestar animal. En coordinación con Protección
Civil se rescataron varios cachorros que fueron abandonados en distintas áreas
del Municipio.
La Dirección de Educación hizo entrega de becas municipales a 430 alumnos
beneficiados de los niveles de educación especial, preescolar, primaria,
secundaria, nivel medio y superior. Se apoyó a jóvenes con servicio social, 9
de la UANL, 3 de Tec Milenio y 18 del CECyTE. Se recibieron 14 oficios para
apoyos a diferentes instituciones educativas y fueron resueltos todos.

Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores. Comisión de Comercio y
Fomento Económico.

Actividades realizadas en la Secretaría de Desarrollo Económico.
Gestión de manera presencial ante la Secretaría de Economía del Gobierno de
Nuevo León, a través del Centro de Atención a Pymes, para solicitar apoyo
gratuito para el registro de marca de la “Cooperativa Digital Allende
Emprende”, el cual ya se encuentra en proceso.
Seguimiento para el desarrollo de la Página de la “Cooperativa Digital Allende
Emprende”.
Gestión ante el Notario Lic. Jorge A. Salazar Salazar para la constitución de la
Cooperativa, el Lic. Jorge accedió a apoyarnos y no cobrará el trámite.
Asistencia a evento de la Secretaría de Economía del Gobierno de Nuevo León
en el Club Industrial.
Asistencia junto a Empresarios locales a reunión en el ITESM con los dueños
de la plataforma “Tienda Nube” a través de PYMES SOS.
Asistencia a Diplomado en el Instituto de Humanismo y Gobierno.
Participación exponiendo información sobre el Desarrollo Urbano y
Económico del Municipio en la reunión de la Dirección de Ordenamiento
Territorial, Movilidad y Planeación Urbana.



Seguimiento en coordinación con la Dirección de Comercio para el orden de
la participación de los emprendedores locales en la Plaza Principal.
Asistencia al ITESM a la Graduación de empresas de Allende que tomaron la
beca de 20 horas de capacitación individual y personalizada de PYMES SOS
y la Secretaría de Economía de NL.
Planeación, ejecución y asistencia en la participación de algunos comerciantes
de Allende Emprende en la brigada de la Nueva Ruta en la visita del
Gobernador, en las Canchitas del Norte.
Junta en la Secretaría del Trabajo para seguimiento al proceso de desarrollo de
los Talleres de Autoempleo y de los 24 expedientes de solicitudes para
Proyectos Productivos.
Planeación del lanzamiento de la Cooperativa Digital Allende Emprende.
Seguimiento a la solicitud de apoyo para Apicultores ante la Secretaría de
Desarrollo Regional y Agropecuario del Gobierno de Nuevo León.
Planeación y seguimiento a la solicitud de Cine en tu Municipio ante la
Secretaría de Turismo del Gobierno de Nuevo León.
Gestión de solicitud de una ciudadana y entrega de apoyo para inicio de tienda
de abarrotes.
Apoyo para difusión de programas y capacitaciones del Centro de Atención a
Pymes de la Secretaría de Economía de NL.
Apoyo para difusión de programas y capacitaciones del PYMES SOS del
ITESM.
Asistencia y participación con el programa “Ocupación para todos” en la
Brigada en la Plaza Principal.
Asistencia y participación en las Mesas de Trabajo, en el Teatro Allende, de la
Dirección de Ordenamiento Territorial, Movilidad y Planeación Urbana del
Gobierno de Nuevo León.
Expo Allende en la plaza Principal con el programa del Instituto de la Juventud
de Adopción de Mascotas.
Asistencia a las actividades de la visita del Alcalde de San Pedro, Garza García,
Nuevo León.
Asistencia en representación de la Alcaldesa a la inauguración de la “Semana
Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo 2023” de la Secretaría del Trabajo
en Cintermex.
Seguimiento a solicitud de mejoras en la Plaza Principal para el área del
Corredor Gastronómico.

Todo el mes:
A cargo de la Dirección de Turismo.
Actualización y publicación de vacantes dentro del programa “Ocupación para
Todos”.
Asistencia al “Miércoles con tu Alcaldesa¨.
Atención y seguimiento a peticiones ciudadanas.
Coordinación del “Corredor Gastronómico” los fines de semana.

Protección al Ambiente y Animal: C. Mariela Tamez Cavazos.

Actividades realizadas en las Comisiones de Ecología y Protección Animal
durante el mes de junio 2023.
Durante este mes se gestionó el evento de Embajadores del INJUVE en el
Parque Bicentenario, de parte del Director del INJUVE Fabricio González,
extiendo su agradecimiento a la Alcaldesa, por haberles facilitado las
instalaciones para llevar a cabo dicho suceso; y en la misma calidad de
agradecimiento recibimos por parte de más de 50 jóvenes apoyo para la
limpieza del Río Ramos, una labor muy valiosa para nuestro Municipio.



En este mes de vacaciones, en donde incrementa la afluencia turística en el Río
Ramos, recibimos apoyo de la Secretaría de Medio Ambiente, quienes
realizaron un operativo trabajando de la mano con Seguridad Pública,
Protección Civil y el Comité del Río Ramos, con la intención de reforzar la
conciencia sobre los cuidados que conlleva convivir con este paraje natural. De
igual forma, hago extensivo el agradecimiento de la Procuraduría Estatal del
Medio Ambiente por el buen recibimiento y colaboración que recibieron de
parte de la Alcaldesa.
También acudimos al arranque de obra de la pavimentación en las Colonias del
Norte, evento el cual presidió nuestro Gobernador Samuel García en conjunto
con nuestra Presidenta Municipal Eva Patricia Salazar Marroquín, a partir de
este día por orden del Gobernador al Secretario de Medio Ambiente, Félix
Arratia solicitó implementar en la Ciudad un proyecto de Arboretum. Gracias
a este proyecto también será posible arborizar el área de estacionamiento de la
Presidencia Municipal, lo cual nos ayudará a darle resolución al
estacionamiento que había quedado pendiente desde su inauguración.

Regidor José Ángel García Martínez. Espectáculos y Expendios de
Bebidas Alcohólicas.

En mi carácter de Presidente de la Comisión de Espectáculos y Bebidas
Alcohólicas, comparezco a exponer el informe mensual de actividades
realizadas en coordinación con la Dirección de Comercio, Espectáculos y
Alcoholes en el período comprendido del 1 al 30 de junio del año 2023.

Asistí a la Plaza Principal, en el programa: "Tu Alcaldesa contigo, el miércoles
nos vemos”
Estuve presente en la convivencia del “Baile de Oro” del mes.
Presencié la gira que realizó el Gobernador Samuel García en nuestro
Municipio, en la que encabezó el arranque de la pavimentación de la Calle
Libertad en la Colonia Luis Donaldo Colosio, así como la supervisión de
avances de la Unidad de Especialidades Médicas y del Macrocentro
Comunitario de Allende.
Asistí a la entrega de tinacos como parte del programa “Agua para todos”.
Estuve presente en la exposición de camiones clásicos y modernos, desde el
monumento al Gral. Ignacio Allende por los 100 años de Kenworth.
Asistí a la donación de 10 sillas de ruedas a personas que la requerían en el
Municipio que realizó Club Rotarios.
Presencié un evento con familias de Cañada Honda para entregarles sus
escrituras

Emilia Alanís Guerrero. Salubridad y Asistencia Social.

Informe de actividades realizadas en el mes de junio y parte de julio del 2023.
El día 6 de junio, asistí a la Trigésima Novena Sesión de Cabildo.
Ese mismo día asistí al tradicional baile de la edad de oro agradeciendo a la
Arq. Beatriz Salazar y a Blanca Cavazos encargada de la casa del Adulto
Mayor por tan bonito evento donde se disfrutó de un bonito baile y merienda
para todos los adultos mayores.
El día 8 de junio, asistí a la capacitación con un tema de salud relevante para
la comunidad, donde estuvieron presentes miembros del Comité Municipal de
Salud, Regidores, Secretarios, Directores y Coordinadores de la
Administración 2021-2024, con el objetivo de continuar en el proceso de
certificación de Municipios promotores de salud, llevado a cabo en las
instalaciones del DIF Municipal.



El día 9 de junio, estuve en la visita del Gobernador del Estado Samuel García
Sepúlveda, quien realizó una gira en esta localidad encabezando el arranque de
la pavimentación de la Calle Libertad en la Colonia Luis Donaldo Colosio. Así
como la supervisión de avances de la Unidad de Especialidades Médicas y del
Macrocentro Comunitario de Allende, N.L.
Ese mismo día asistí a la Macro Brigada de Estación de Servicio Público en las
Colonias del Norte, beneficiando a miles de personas que asistieron,
agradeciendo al Gobierno del Estado de Nuevo León por el apoyo para la
realización de este evento.
El día 12 de junio, acudí al arranque de la cuarta etapa del Plan emergente agua
para todos en nuestro Municipio, beneficiando a más de 200 familias con la
entrega de tinacos de agua.
El 14 de junio, asistí a la exposición de camiones clásicos y modernos desde el
Monumento al General Ignacio Allende por los 100 años de Kenworth.
El día 16 de junio, estuve en el evento Plan de Desarrollo Urbano Regional, en
el Teatro Allende.
Ese mismo día asistí a la brigada IDENTIDAR por parte del Gobierno del
Estado a través del DIF de Nuevo León y el Gobierno Municipal de Allende,
N.L., donde se apoyó con Registro de menores, Actas gratuitas, Becas para
jóvenes, Cursos de emprendimiento y Bolsa de empleo entre otros servicios.
El 20 de junio acudí a la Cuadragésima Sesión Ordinaria de Cabildo en el
Palacio Municipal.
El día 22 de junio asistí al arranque de la Campaña de higiene bucal en la
escuela Raymundo Montalvo de nuestro Municipio.
Ese mismo día, presencié la donación por parte del Club Rotario de Allende de
10 Sillas de ruedas a través de The Rotary Fundación, en las instalaciones del
DIF, dando las gracias al Presidente del Club Rotario Valdemar Tamez y a todo
el equipo que labora en esta noble Institución.
El día 25 de junio asistí a la inauguración de la tercera etapa de la Vita Pista
del Parque lineal Las Boquillas, sumando más de 700 metros ce construcción
a los más de 2 km, de esta importante obra para beneficio de los allendenses.
La meta es llegar desde la Carretera Nacional hasta el margen del Río Ramos,
siendo más de 5 km de distancia, teniendo un avance de 40%, en este evento
se contó con la presencia del Alcalde de San Pedro Garza García Nuevo León,
Miguel Treviño.
El día 1 de julio, asistí al cierre de Talleres culturales municipales de la
Dirección de Cultura y la Casa Club del Adulto Mayor del DIF Allende, donde
se expusieron algunos bellos trabajos, así como la presentación de un viaje a
través de los sueños, en el Teatro Municipal, gracias a que nuestra Alcaldesa
siempre ha tenido el objeto de impulsar la cultura a través de este tipo de
actividades, teniendo muchos aprendizajes para niños, jóvenes y adultos.
El día 4 de julio acudí al tradicional Baile de la Edad de Oro en el Salón
Rodríguez, donde se disfrutó de una bonita convivencia con los asistentes,
agradeciendo a la Presidenta del DIF, Arq. Beatriz Salazar, a su equipo de
trabajo DIF y a Blanca Cavazos, encargada de la Casa Club Adulto Mayor por
tan exitoso evento.
El 7 de julio asistí a la graduación de los niños de la Estancia de Desarrollo
Infantil del DIF Municipal.



Informe de Actividades del DIF

Centro
Trabajo Social:
Atención telefónica 30
Atención presencial 70

Campañas
Cartas a La Carlota 3

Trámites:
Hospital psiquiátrico 5
Medicamentos 5
Boletos de autobús 116
Elaboración socioeconómica 20
Visitas domiciliarias 21

Defensoría:
Dictamen médico 15
Antidoping 9

Psicología
Personas atendidas en el mes 132

Comidas Abuelitos
Platillos entregados en el mes 120

Recorridos de niños DIF Centro
10 niños que se transportan de lunes a viernes a la escuela Especial CAM.

Asesoría legal
Personas atendidas en el mes 95 personas

Rehabilitación DIF Centro:
Consultas médicas 64
Terapias 396

DIF Norte
Rehabilitación:
Pacientes atendidos 98 pacientes
Terapias 463 pacientes
Despensas Municipales 705

Guardería DIF:
Alumnos en el área de
Lactantes I 5 niños
Lactantes II 5 niños
Maternal 11 niños
Preescolar I 10 niños
Preescolar II 12 niños
Total 43 niños



Casa del Adulto Mayor:
Eventos:
Baile del adulto mayor 259 personas
Visita estudiantes ICSA 53
Convivio y cumpleaños 36

Actividades:
Tejido 26 personas
Taller de pintura 16 personas
Ballet azahares 28 personas
Psicología 43 personas
Lotería 68 personas
Total 604 personas

Actividades del Instituto de la Mujer:
Campaña Virtual “Dale valor a tu vida”, (Campaña motivacional referente a la
importancia de los valores), un alcance de 406.

Participación en la Brigada de Identidad 82 atenciones

Participación Programa de entrega de becas municipales, ofreciendo servicios
del Instituto 209 Atenciones.

Atención PAIMEF Estatal
Atención Legal 28
Psicológica 4
Trabajo Social 51
Usuarios beneficiados 83

Atención presencial, revisión de casos y canalización de usuarios a
departamentos correspondientes para atención.
Usuarios atendidos 20

Publicidad de atenciones del Instituto de PAIMEF, día naranja, días festivos
un alcance 219.

Total beneficiados 1019

Atención diaria y permanente a la Red de Mujeres
De grupo Watsapp 105 participantes
Grupo de Facebook 380 participantes
Total de participantes 485

Dirección de Salud
Consultas médicas 12
Esterilización de mascotas 115
Vacunas antirrábicas 0
Campaña Cero ceguera 0
Consultas dentales 2
Mamografías 20
Fumigaciones 5



Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos. Prevención del Delito.

Departamento de Prevención del Delito, por medio del Centro de Atención
Integral para Adolescentes y de la Unidad de Intervención Comunitaria por sus
siglas CAIPA y UNIC, respectivamente.

Del 6 de junio al 10 de julio del 2023 se brindaron 11 pláticas a diferentes
escuelas secundarias del Municipio de Allende, con el objetivo de prevenir
situaciones, que representen un riesgo actual en los adolescentes, tales como
adicciones, prevención del embarazo, bullyng, etc., así como la aplicación de
proyecto de vida en adolescentes a punto de terminar el bachillerato, así como
otras actividades de prevención, las cuales se explican a continuación.
Esc. Sec. Profr. Sidrac Flores Muñoz, Tema bullyng, 216 beneficiados, 6
pláticas a adolescentes.
Esc. Sec. Profr. Ignacio Manuel Altamirano, Tema bullyng, 112 beneficiados,
4 pláticas a adolescentes.
Esc. Prim. Miguel Hidalgo, Tema Padres con poder, 25 beneficiados.
Con un total de 353 beneficiados

Como parte de las actividades en CAIPA, se brindaron 110 orientaciones y
atenciones psicológicas subsecuentes a adolescentes y a sus padres, dando un
total de 220 personas atendidas.

Durante el mes tuvimos 6 nuevos ingresos de adolescentes y sus familias, a los
cuales se les realizó un encuadre, entrevistas psicológicas y de trabajo social,
pruebas psicométricas y tamizajes, dando un total de 35 intervenciones
iniciales.

Se participó en brigada municipal con stand informativo con un total de 110
beneficiados.

Se realizaron 35 llamadas telefónicas para dar seguimiento y continuidad a los
adolescentes y sus familias que actualmente acuden al Centro o que son
referidos por alguna otra institución (Seguridad Pública, DIF, CODE).

Se benefició a la comunidad municipal con entregas de kits de hidratación y
aguas con un total de 470 beneficiados.

Pláticas de Prevención 353
Atención a adolescentes y familias de nuevo ingreso y subsecuentes 255
Llamadas de seguimiento 35
Entregas de kits de hidratación y folletos informativos 580
Total de población beneficiada 1223

Además, se ha asistido a las actividades a las que se nos ha convocado:
Asistí a la Sesión de Cabildo Trigésima Novena, efectuada el 6 de junio del
año 2023, en el Museo declarado recinto oficial.
6 de junio del 2023 asistí al baile de la edad de oro organizado por el DIF
Municipal, efectuado en el salón Rodríguez, con música en vivo, merienda,
baile y algún obsequio.
7 de junio 2023 asistí a la Plaza Principal para dar cumplimiento a los
ciudadanos con el programa Tu Alcaldesa contigo.
Para mí es un privilegio que muchas personas me contacten a través de mi
número de celular y redes sociales para realizar trámites y reportes, cabe
mencionar que agradezco la confianza ciudadana.



Del 19 al 21 de junio 2023 se suspenden actividades al aire libre por la ola de
calor, ya que desde temprana hora alcanzamos una temperatura de 47 grados
hasta 49 grados y en la sombra 41 grados centígrados.
Esto con la finalidad de brindar protección y cuidar la salud de ciudadanos y
funcionarios.
20 de junio del 2023 asistí a la Cuadragésima Sesión de Cabildo, en el Museo
de Historia, declarado recinto oficial.
22 de junio del 2023 asistí al programa "Trabajando siempre para ti" en la
comunidad de Los Álamos, donde se podaron árboles, se pavimentó la calle y
se realizó desorille de calles.
Igualmente, este día asistí al DIF Municipal a la entrega de sillas de ruedas por
parte del Club Rotario, agradecemos al Club por siempre hacerse presente y
estar al tanto de las necesidades ciudadanas.
De la misma manera este día asistí a la Primaria Raymundo Montalvo a la
campaña de higiene bucal, organizada por la Secretaría de Salud Estatal y
Municipal, donde instruyeron a los niños en el cepillado de dientes y se les
obsequió cepillos dentales.
Asistí a Cañada Honda donde FOMERREY realiza revisión de documentos de
cada lote para realizar el trámite de escrituración correspondiente, una vez
estando la papelería legal que lo acredité como dueño, se dará el siguiente paso
de escrituración.
En este mes de junio realicé múltiples gestiones ante la CFE ya que, debido al
alto consumo de electricidad, se dieron muchas fallas en transformadores
afectando a las familias.
Todo esto ocasionados por la ola de calor.
Así mismo se atendieron varios reportes de falta del servicio de recolección de
basura.
Manifestando el encargado que se registró un accidente de un camión, así como
la descompostura de otro.
Así mismo realicé trámites de becas para estudiantes que ingresan a diversas
escuelas.
Además de atender solicitudes de ingreso a las escuelas con cierta predilección
para sus padres.
4 de julio 2023 asistí al baile convivencia de la edad de oro.
Donde los adultos mayores convivencia, bailan, degustan sus alimentos.
Bonito evento organizado por el DIF.
5 de julio 2023 asistí al Miércoles "En Tu Colonia"  en la plaza de los Álamos,
donde hubo una gran  afluencia ciudadana.
6 de julio del 2023 asistí al programa “Siempre Trabajando para Ti " en la
Colonia Los Perales.
Donde Servicios Primarios al mando de Diana Cavazos, realizan un trabajo
general en recarpeteo, limpieza, descacharrización, poda de árboles, desorille,
barrido de calles etc.

Regidora Ana Karen Martínez García. Derechos Humanos.

Estuve presente en el arranque de obra de pavimentación en la Colonia Luis
Donaldo Colosio, en el que además se anunció un paquete de obras que se
estarán realizando en el Municipio, también se llevó a cabo el recorrido de las
obras de la UNEME y el macrocentro ubicado en las colonias de la  zona norte
del Municipio,  se sigue en la entrega de apoyo a la familias para que cuenten
con tinacos para almacenar agua, mismos que serán de beneficio para las
familias en casos de la falta del vital líquido, en este caso acompañé a la
Alcaldesa, la Lic. Patricia Salazar y demás compañeros del Cabildo en la
entrega de la cuarta etapa de este Programa.



Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez. Servicios Públicos
Municipales.

He asistido a los diferentes eventos a los que se me ha convocado, destacando
los siguientes:
6 junio, asistí al baile de la edad de oro en el Salón Rodríguez.
8 junio, estuve en el Parque Niños Héroes en la inauguración de la Escuela de
Futbol de Tigres, donde participan niños desde 4 años a 16.
9 junio, acudí al Río Ramos en Buena Vista al programa Recolectando basura
del Instituto de la Juventud, donde participaron los jóvenes de la escuela IDEA.
12 de junio, estuve en la Plaza principal al programa “Plan agua para todos”,
donde se entregaron tinacos a familias del Municipio.
14 junio, asistí al arranque del video de camiones clásicos y modernos de la
marca Kenworth en su 100 aniversario.
Ese mismo día asistí al Miércoles contigo en la Plaza de Buena Vista.
15 junio, asistí al Programa Siempre trabajando para ti, hoy tocó la Colonia
Cerradas de Buena Vista.
16 junio, asistí al Teatro Allende al evento de Plan de Desarrollo Urbano
Regional.
Ese mismo día asistí a la brigada IDENTIDAR en la Plaza Principal.
22 junio, asistí al DIF Municipal a la entrega de sillas de Ruedas por Club
Rotario; gradecemos al Club por siempre hacerse presente y estar al tanto de
las necesidades ciudadanas.

Dentro de la Dirección de Servicios Primarios se ha realizado lo siguiente:

Mantenimiento de alumbrado público
Se llevó a cabo el mantenimiento de alumbrado en parques, plazas, jardines,
edificio municipal, apoyo a escuelas, camellón de Carretera Nacional.
También se atendieron reportes solicitados por la ciudadanía en Sección
Centro, Colonias del Norte y comunidades del Municipio.
Con un total de 128 reportes de 129 luminarias atendidas

Limpieza de espacios públicos
Se realiza mantenimiento y limpieza de panteones municipales, parques,
plazas, jardines, camellón central y laterales, pasos a desnivel, rotondas, calles
centrales del Municipio, oficinas administrativas de los distintos
Departamentos.

Distribución de agua en pipas
Por medio del Departamento de Servicios Primarios se realizó el reparto de
agua a las colonias de nuestro Municipio y comunidades aledañas que no
cuentan con el servicio de red de agua, o por situación de escasez.
Con un total de 71 viajes de agua.

Desagüe de fosas sépticas:
Se realizaron desagües de fosas sépticas, en distintos sectores del Municipio,
según reportes solicitados de la ciudadanía, con un total de 23 viajes.

Trabajos varios
Se arreglaron unos bordos con carpeta caliente en diversas calles del
Municipio:
Alameda, Fresnos, Ficus, Álamos, Olmos y Truenos, en Cerradas de Buena
Vista.



Bacheo con carpeta asfáltica
Se realizaron trabajos de bacheo con carpeta asfáltica en diversas Calles y
Colonias del Municipio:

Atongo de Abajo: Total: 43.80 m2

Carretera Nacional, entre Abasolo y 5 de Febrero: Total: 8.31 m2

Carretera Nacional: Total: 9.01 m2

Carretera al Fraile Total: 75.44 m2

Camino al Sauz Total: 18.19 m2

Secc. Centro
Carretera Nacional y Lerdo de Tejada Total: 2.60 m2

Calle Morelos y Modesto Arreola Total: 4.05 m2

Calle Zaragoza desde Álvarez Total: 1.54 m2

Calle Jiménez, entre Juárez y Lerdo de Tejada Total: 27.07 m2

Calle 16 de Septiembre, desde Carretera Nacional hasta Zuazua Total: 79.01 m2

Calle 2 de Abril, desde Morelos hasta la Calle Victoria Total: 54.69 m2

Calle Morelos con Francisco I. Madero Total: 0.87 m2

Calle Pino Suárez, entre V. Carranza y Allende Total: 103.44 m2

Calle 2 de Abril, desde V. Carranza hasta Jiménez Total: 103.08 m2

Calle Bravo, entre Allende y Morelos Total: 8.21 m2

Calle Francisco I. Madero, desde Hidalgo hasta V. Carranza Total: 45.15 m2

Calle Venustiano Carranza Total: 71.83 m2
Priv. Jesús María Salazar, entre Lerdo de Tejada y Benito Juárez Total: 9.25 m2

Calle Guadalupe Victoria Total: 222.32 m2

Calle Hidalgo Total: 23.70 m2

Las Boquillas: Total: 47.65 m2

Secc. Buena Vista
Calle Hidalgo, entre Juana Zapata y Bernardo Reyes Total: 24.31 m2.
Calle Anselmo Salazar Total: 84.56 m2

Calle Morelos e Hidalgo Total: 44.36 m2

Calle Morelos y Anselmo Salazar Total: 24.51 m2

Calle Jiménez Total: 21.28 m2

Col. Valle Los Duraznos
Calle Raúl Rangel Frías Total: 155.51 m2

Calle Eduardo A. Elizondo Total: 77.38 m2

Col. Los Perales
Entrada a La Col. Los Perales Total: 51.24 m2

Col. Eduardo Livas
Calle Serafín Peña Total: 8.64 m2

Secc. Independencia / Puerto
Calle Ernesto B. Marroquín Total: 5.06 m2

Calle Álvarez y Calle Treviño Total: 78.88 m2

Secc. Juárez
Calle 16 de Septiembre y 15 de Mayo Total: 51.07 m2



Col. Los Álamos
Calle Victoria Total: 2.86 m2

Calle 21 de Marzo, entre Comonfort y Jiménez Total: 35.16 m2

Calle 2 de Abril y Dr. Mier Total: 45.92 m2

Calle 5 de Mayo, entre Álvarez y Jiménez Total: 23.18 m2

Calle 5 de Mayo y Álvarez Total: 22.23 m2

Calle Álvarez y 2 de Abril Total: 7.03 m2

Fraccionamiento Bugambilias
Fracc. Bugambilias Total: 43.13 m2

Calle Crisantemos y Tulipanes Total: 19.29 m2

Calle Bernardino Cavazos Total: 11.75 m2

Cerradas de Buena Vista
Calle Ficus Total : 5.10 m2

Calle Truenos Total: 26.66 m2

Calle Alameda Total: 9.81 m2

Todo esto con un Total de: 1,838.13 m2

Síndico Hugo Armando Cavazos Aguirre: Hacienda Municipal.

Reporte de actividades y Comisiones del mes del 6 de junio al 11 de julio de
2023.
He asistido al Programa “Tu Alcaldesa contigo” para recibir y dar solución a
peticiones de ciudadanos en temas de Sindicatura y en general para remitirlos
a las Dependencias correspondientes, pudiendo resolver satisfactoriamente las
peticiones realizadas dentro de mis Comisiones.

El 6 de junio acudí al tradicional “Baile de la Edad de Oro” organizado por el
personal del DIF Municipal, llevando alegría, baile y diversión a cientos de
adultos mayores que acuden a este evento.

El 10 de junio estuve presente en el recorrido que el Gobernador del Estado de
Nuevo León, Samuel García, realizó junto con su equipo de trabajo para la
supervisión de avances del Macrocentro Comunitario Allende y la Unidad de
Especialidades Médicas, así como también al arranque de obra de
pavimentación de Calle Libertad en la Colonia Luis Donaldo Colosio como
parte del comienzo con una gran inversión para diversas obras en nuestro
Municipio, gracias a las gestiones de nuestra Alcaldesa y al apoyo del
Gobernador.

El 16 de junio acudí a la brigada de identidad ciudadana IDENTIDAR, en
donde estuvieron presentes diversos módulos de Gobierno del Estado y del
Municipio de Allende para atender directamente necesidades y trámites que los
ciudadanos requieren, evitando de esta manera que se tengan que trasladar
hasta la Ciudad de Monterrey.

Dentro de la Sindicatura seguimos recibiendo y dando seguimiento a peticiones
de la ciudadanía en los diferentes temas propios de la oficina, dando atención
oportuna a cada una de ellas, así también como dentro del Programa "Tu
Alcaldesa contigo, el miércoles nos vemos", resolviendo satisfactoriamente los
temas solicitados por los ciudadanos.



Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra: Sindicatura:

Como Secretaria de la Comisión de Desarrollo Urbano he asistido a todas las
juntas, viendo y analizando todos los trámites que se llevan a cabo.
En mi labor como Síndica se han atendido más de 18 actas de no afectación,
así como citas personales con ciudadanos que tienen inquietudes sobre temas
correspondientes de mi área, realicé también más de 10 inspecciones físicas
para asegurarme que todos los trámites realizados cumplan con los
lineamientos autorizados por la Ley.

Posteriormente dentro de Asuntos Generales el Síndico Hugo Armando
Cavazos Aguirre, solicitó se pusiera a consideración solicitar al Gobierno del
Estado, a través de la Dirección de Patrimonio de la Procuraduría Fiscal del
Estado de Nuevo León, de la Coordinación de Desarrollo y Fortalecimiento
Municipal de la Secretaría General de Gobierno, así como también al
Municipio de Monterrey, la donación de vehículos seminuevos y/o usados tales
como camionetas, ambulancias, camiones tipo pipas, unidades para patrullas,
transportes escolares y cualquier vehículo que esté en buenas condiciones para
beneficio de los ciudadanos de Allende.

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.

El Síndico Hugo Armando Cavazos, aprovecho este espacio para
felicitar a nuestra Alcaldesa por sus gestiones y decisiones importantes que se
han tomado que reflejan el compromiso siempre por el bien de Allende.

Continuando con Asuntos Generales la Regidora Norma Adriana Tamez
Rodríguez, en su carácter de Secretaria de la Comisión de Espectáculos y
Alcoholes, dio lectura a las siguientes solicitudes que se presentaron a la
Dirección de Comercio, Espectáculos y Alcoholes, mismas que fueron
analizadas y cumplen con los requisitos establecidos:

Lic. Alejandrina Yazmín Gómez Lozano
Directora de Comercio, Espectáculos y Alcoholes
Presente. –

C. Sergio Leal Garza, mexicano, con domicilio para oír y recibir notificaciones
el ubicado en Calle Constituyentes del 57 No. 101 pte, Colonia Buena Vista,
Allende, Nuevo León, comparezco y solicito lo siguiente:

Anuencia Municipal para un establecimiento con giro de Abarrotes con venta
de cerveza en un área de exposición al público no mayor a 50 m2, ubicado en
Calle Constituyentes del 57 No. 101 pte, Colonia Buena Vista, Allende, Nuevo
León, con expediente catastral No. 03-034-007.

Agradezco la atención que sirva brindar a la presente.

Atentamente
Allende, Nuevo León, a 4 de julio de 2023

C. Sergio Leal Garza

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la solicitud antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.



Lic. Alejandrina Yazmín Gómez Lozano
Directora de Comercio, Espectáculos y Alcoholes
Presente. –

C. Ana Laura García Salas, mexicana, con domicilio para oír y recibir
notificaciones el ubicado en Camino a La Ladrillera s/n, Colonia Los Álamos,
Allende, Nuevo León, comparezco y solicito lo siguiente:

Anuencia Municipal para un establecimiento con giro de Abarrotes con venta
de cerveza en un área de exposición al público no mayor a 50 m2, ubicado en
Camino a La Ladrillera s/n, Colonia Los Álamos, Allende, Nuevo León,

Agradezco la atención que sirva brindar a la presente.

Atentamente
Allende, Nuevo León, a 6 de julio de 2023

C. Ana Laura García Salas

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la solicitud antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.

Honorable Cabildo
Presente. –

C. Elías Adrián Cavazos Salazar, mexicano, con domicilio para oír y recibir
notificaciones el ubicado en Calle Comonfort entre Dr. Mier y 2 de Abril,
Colonia Los Álamos, Allende, Nuevo León, comparezco y solicito lo siguiente:

Condonación de Pago para los refrendos del 2012 al 2023 de un
establecimiento que actualmente se encuentra cerrado desde hace 15 años con
giro de Minisúper y tiendas de conveniencia con un área de exposición al
público no mayor a 120 m2, ubicado en Calle Serafín Peña Esquina con Calle
Lauro Aguirre No. 1805, Colonia Eduardo Livas Villarreal, Allende, Nuevo
León, con número de contribuyente 42002, siendo la cantidad a pagar de
$52,664.40.

Esperando una respuesta favorable, agradezco la atención que sirva brindar a
la presente.

Atentamente
Allende, Nuevo León, a 4 de julio de 2023

C. Elías Adrián Cavazos Salazar

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la solicitud antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.



Igualmente dentro de asuntos generales, la Regidora Ana Karen
Martínez García, manifestó a la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín,
Presidenta Municipal, que estaba muy satisfecha de los logros y  la labor que
se hace en colaboración con FOMERREY, por lo que en este mismo sentido
pidió se sigo colaborando con esta Autoridad para seguir buscando convenios
de colaboración para ir regularizando las tierras, que se establezcan los fundos
legales en las colonias y comunidades que no estén regularizadas y lograr así
avanzar con el orden de las propiedades, toda vez que una vez regularizadas se
tendrá la posibilidad de generar el pago de la tenencia de la tierra, la cual traerá
un beneficio para la comunidad y para el Municipio.

De la misma manera dentro de asuntos generales, la Regidora Mariela
Tamez Cavazos, solicitó al Secretario de Ayuntamiento pusiera a
consideración del Honorable Cabildo la implementación del Proyecto
Arboretum Allende Nuevo León; la creación del arboretum de Allende, puede
ser una de las obras de infraestructura verde más icónicas e importantes para el
Municipio por su impacto social y ambiental. La intención final es para valorar
y amar nuestra biodiversidad y para ello es importante conocerla y para conocer
es indispensable crear un espacio que permita el aprendizaje y la acumulación
de conocimiento en la cultura del árbol. El arboretum de Allende Nuevo León
en las instalaciones del nuevo Edificio Municipal y el polígono del Parque
Bicentenario, tiene el objetivo crear un espacio vivo de exhibición de árboles
nativos del estado para promover el conocimiento, difusión, conocimiento y
aprecio por nuestra flora nativa y así cumplir también con creación de un
patrimonio forestal diverso y que maximice los servicios ambientales que solo
nuestra flora nativa nos puede proporcionar en el mediano y largo plazo. Este
proyecto cultural pretende crear un hito urbano con un ecosistema natural que
sea símbolo de la renovación ambiental y la integración de sociedad y cultura,
utilizando las instalaciones existentes y creando un espacio naturalizado que
provea de servicios ambientales. Su entregable más importante a la comunidad
es para conocer y apreciar la flora nativa, fomentar el cuidado el medio
ambiente, revitalizar las redes familiares y de convivencia social, a su vez este
espacio será́ emblema del compromiso de la Administración con la sociedad y
la sostenibilidad.

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.

Así mismo, dentro de asuntos generales el Regidor Luis Eduardo
Cavazos Morales, previo análisis y autorización de la Junta de Comisión
Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidente de la misma y en
atención a lo establecido en el Artículo 11 de la Ley de Asentamientos
Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de Nuevo
León, solicitó se pusiera a consideración ante el Republicano Ayuntamiento
los siguientes trámites:

Uso de suelo
“Comercial”

Ubicación: Calle Gral. Bravo, Col. El Cercado, Secc. Centro, Allende N.L.
Propietario: C. Susana Cavazos Silva
Solicitante: El mismo
Expediente Catastral: 01-045-016



Cuadro de áreas
Área total de terreno 347.900 m2

Área de aprobación 347.900 m2

Área fuera de aprobación 0.000 m2

Área de afectación vial 0.000 m2

Total de construcción p/baja (cos) 0.000 m2

Área de const. P/alta 0.000 m2

Total de const. P/b y p/a (cus) 0.000 m2

Área de absorción 347.900 m2

Área verde 0.00 m2

Cajones de estacionamiento 0 cajones

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Uso de suelo
“Locales comerciales”

Ubicación: Calle Altamirano, Col. San Javier, Allende N.L.
Propietario: C. Antonio Rafael Cavazos Cavazos
Solicitante: Arq. Víctor Aguirre
Expediente catastral: 01-032-001
Expediente administrativo: 286/2023

Cuadro de áreas
Área total de terreno 277.860 m2

Área de aprobación 229.440 m2

Área fuera de aprobación 48.420 m2

Área de afectación vial 0.000 m2

Total de construcción p/baja (cos) 128.690 m2

Área de const. p/alta 128.690 m2

Total de const. p/b y p/a (cus) 257.380 m2

Área de absorción 61.750 m2

Área verde 39.000 m2

Cajones de estacionamiento 5 cajones

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Uso de suelo
“Exhibición y venta de tracto camiones”

Ubicación: Carretera Nacional, Altamira, Allende N.L.
Propietario: Súper Express La Chicharra, S.A. de C.V.
Solicitante: El mismo.
Expediente catastral: 64-000-202/219/220/221.
Expediente administrativo: 254/2023



Cuadro de áreas
Área total de terreno 6,641.720 m2

Área de aprobación 2,337.830 m2

Área fuera de aprobación 2,417.410 m2

Área de afectación vial 1,886.480 m2

Total de construcción p/baja (cos) 400.000 m2

Área de const. P/alta 0.000 m2

Total de const. P/b y p/a (cus) 400.000 m2

Área de absorción 5,238.71 m2

Área verde 78.570 m2

Cajones de estacionamiento 14 cajones

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Fraccionamiento habitacional
“Real Tosccana Residencial”

Etapa ejecutivo y ventas etapa No. 1
Ubicación: Camino a Las Boquillas, Allende N.L.
Propietario: Nevada Developments S.A de C.V.
Solicitante: El mismo.
Expediente catastral: 68-000-0131, 32, 33, 35, 35, 044, 246, 818 y 821.

Cuadro resumen de áreas etapa No.1
Superficie total 184,091.81 m2

Área fuera de aprobación 3,790.57
Afectación vial 4,913.99
Área neta 175,387.24
Derechos de paso 1,764.16
Área vial 49,683.39
Área urbanizable 124,865.11
Área municipal 16,470.49
Área total vendible 108,394.62
Área habitacional 88,093.09
Área de usos mixtos 20,301.53
No. total lotes 168
No. total lotes habitacionales 164
No. total lotes usos mixtos 4

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.



Fraccionamiento Habitacional “Loma Real”
“Factibilidad y lineamientos generales”

Ubicación: Camino a La Mesa, Buena Vista, Allende N.L.
Propietario: C. Rafael Cárdenas Rodríguez
Solicitante: Ing. Francisco Fuentes
Expediente catastral: 54-000-004
Expediente administrativo: 251/2023

Superficie total del terreno
25,461.523 m2

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Igualmente, dentro de Asuntos Generales el Regidor Luis Eduardo
Cavazos Morales, dio lectura al siguiente oficio, mencionado que este tema era
muy importante porque la decisiones que se tomaron fueron por el bien de
Allende y de todos los ciudadanos que sienten amor por nuestro Municipio;
esto es algo que trascenderá y será un legado de esta Administración Municipal
2021-2024, agregando que el Cabildo se sintiera orgulloso de que Allende esté
en movimiento y el día de hoy este paquete de obras que se mencionarán son
muy importantes ya que el nuevo Nuevo León está en Allende, reconociendo
el trabajo y liderazgo de la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta
Municipal y externando un agradecimiento al Dr. Samuel Alejandro García
Sepúlveda, Gobernador del Estado de Nuevo León, por este apoyo que es de
suma importancia ya que este Municipio no se podía quedar estancado y mucho
menos con las vialidades destrozadas, aunado a la Unidad de Especialidades
Médicas y del Macrocentro Comunitario de Allende, será de gran impacto para
todos los ciudadanos allendenses, agradeciendo también al Lic. Adrián
Villarreal, Secretario de Infraestructura y al Lic. Miguel Ángel Flores de Jefe
de la Oficina Ejecutiva del Gobierno del Estado de Nuevo León, que fueron
parte fundamental para lograr este apoyo y por supuesto a la Alcaldesa, al
Cabildo y a la Administración 2021-2024.

Cd. de Allende, Nuevo León, 05 de junio del 2023.

Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín.
Presidenta Municipal.
Presente.-

Por este conducto me permito solicitarle el que proponga como puntos
de acuerdo la aprobación y ejecución de las obras con recursos que a
continuación se describen:



APORTACIONES ESTATALES 1 $ 1,600,000.00
Rehabilitación de calle principal con concreto Col. Linda Vista Tercer Sector.
(Detrás del Seminario)

$428,105.42

Rehabilitación de calle con concreto Calle Victoria y Pino Suárez, Secc. Zaragoza $455,000.00
Limpieza y Desazolve de Arroyo en Zona Sur $380,947.29
Limpieza y Desazolve de Arroyo en Zona Norte $335,947.29

APORTACIONES ESTATALES 2 $         14,050,000.00
Pavimentación de Calle Libertad entre Félix B. lozano y Arroyo El Durazno, Col.
Colosio $          1,304,857.74
Pavimentación en Calle Eduardo Livas entre Alfonso Martínez y Arroyo el
Durazno, Col. Valle de Los Duraznos $             552,066.71
Recarpeteo en Calle Morelos entre Treviño y Carlos Salazar, Secc. Centro $          1,023,397.02
Recarpeteo en Calle Álvarez entre Juárez y Guillermo Prieto, Secc. Centro $          2,122,737.59
Recarpeteo en Calle Emilio Carranza entre Jiménez y Álvarez, Secc. Centro $             735,822.97
Recarpeteo en Calle Ledo de Tejada entre Zuazua y Mina, Secc. Independencia $          1,411,744.14
Reconstrucción de Calle Comonfort entre G. Prieto y Álvaro Obregón, Secc.
Independencia $          2,539,042.08
Recarpeteo de Calle Pino Suárez entre Hidalgo y Allende   Secc. Zaragoza $          1,535,932.99
Recarpeteo de Calle Jiménez entre Pino Suárez y Francisco I Madero   Secc.
Zaragoza $          1,607,409.11
Estacionamiento parque Colonias del Norte $          1,216,989.65

FONDO DE DESARROLLO MUNICIPAL 2023 (FDM) $ 7,478,115.00
Plaza Universitaria en Calle Morelos y Priv. Allende, Secc. Centro $          2,520,935.04
Pavimento de Calle Ricardo Villarreal entre Educación y Deporte, Col. Parque
Industrial $          2,046,994.58
Pavimento de Calle Comonfort y Libertad, Secc. Buena Vista $          2,910,185.38

PROYECTO DE INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL 2023 (FIM) $       38,647,777.77
Alumbrado Público de Arroyo Lazarillos a Las Cruces $          5,831,339.65
Alumbrado Público entre Ernesto B. Marroquín y el Porvenir $          9,127,048.50
Pavimentación de Calle Jorge A. Treviño entre Ave. Ramiro Tamez y Niños Héroes $        23,689,389.62

Expuesto lo anterior esperamos una respuesta favorable.

De igual manera solicitamos se le sea informado a la Secretaría de
Finanzas y Tesorería Municipal de este Acuerdo

Atentamente.
Ing. Alberto Segarra González

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano,
Servicios Primarios y Ecología.

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación y ejecución de las obras
con recursos de aportaciones Estatales, Fondo de Desarrollo Municipal y
Proyecto de Infraestructura Municipal antes mencionadas; siendo aprobado por
unanimidad.

Igualmente, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento, informó que se presentó una solicitud de la C. Selene Saldívar
Rodríguez para descuento en trámite de permiso de construcción de una casa
habitación, argumentando que esta construcción es de hace aproximadamente
25 años, pero se le extravió el permiso correspondiente, más sin embargo
debido a que están realizando una ampliación ahora se le está requiriendo dicho
pago que asciende a la cantidad de $467,024.00, por lo que se propone
otorgarle un 90% de descuento; siendo aprobado por unanimidad.



Antes de clausurar la Sesión, la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín,
Presidenta Municipal, reconoció el trabajo y compromiso del Cabildo ya que
todas las obas y acciones que se están realizando son gracias al trabajo en
equipo; escuchando los informes de Comisiones, partiendo de Cañada Honda
que es un tema que lo revisó hace muchos años cuando era algo muy
complicado y no había manera de sacarlo adelante, pero afortunadamente en
cada oportunidad que se presentaba se buscaba la manera de avanzarle,
posteriormente llegó a FOMERREY el Lic. Eugenio Montiel Amoroso quien
es un hombre muy comprometido y además fue su compañero en la Cámara de
Diputados, de igual forma estando el Dr. Samuel García Sepúlveda como
Gobernador del Estado, quien también fue su compañero en el Congreso y tiene
un gran compromiso con la ciudadanía, fue como se consiguió sacar adelante
la escrituración de esta Colonia, por lo que deben sentirse orgullosos como
Cabildo el haber logrado este importante acto; de igual forma el tema de la
Cooperativa Digital es la primera vez en la historia que se hace este tipo de
mancuerna entre la Academia como es el Tecnológico, el Municipio y los
empresarios; de la misma manera el apoyo a los apicultores a través de la
Secretaría de Desarrollo Económico ya que el tema de la polinización es muy
importante para la vida humana; así también en el caso de la adopción de
mascotas; además el tema de los Embajadores del INJUVE donde es muy
importante el trabajo con los jóvenes; asimismo el trabajo que se está
realizando en las comunidades; la asistencia médica que se lleva a través del
DIF; los temas de prevención con el CAIPA; el Programa arboretum que será
la primera vez en la historia donde se tendrá un centro específico para
reconocer la bondad que tienen los árboles, agradeciendo al Lic. Félix Arratia
de la Secretaría de Desarrollo Sustentable por esta visión que ha tenido para
Allende y trabajar con esta armonización; la Alcaldesa externó una felicitación
al Cabildo ya que todo este trabajo se ha realizado gracias a la coordinación y
la buena comunicación que existe en cada uno y por el compromiso y liderazgo
que representa cada quien; por último la Presidenta Municipal mencionó la
importancia de las obras que se acababan de aprobar a través del Regidor Luis
Eduardo Cavazos, Presidente de la Comisión de Obras Públicas, señalando que
todas las acciones que se están realizando en esta Administración Municipal
son por el bien de Allende y se hacen por encima de un interés personal, por la
supremacía del interés mayor que obliga a los Funcionarios públicos que es la
de trabajar por el bien del Municipio y de mejorar la calidad de vida de los
habitantes allendenses. Asimismo, la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín,
Presidenta Municipal, hizo un reconocimiento especial para el Sr. Luis
Cavazos Treviño, quien cedió una parte de su terreno al correr una cerca para
continuar con la segunda etapa de la vita pista, apoyando muchísimo para
lograr que toda esta zona se convierta en un corredor turístico.

Acuerdos

Se acordó solicitar al Gobierno del Estado, a través de la Dirección de Patrimonio de
la Procuraduría Fiscal del Estado de Nuevo León, de la Coordinación de Desarrollo
y Fortalecimiento Municipal de la Secretaría General de Gobierno, así como también
al Municipio de Monterrey, la donación de vehículos seminuevos y/o usados tales
como camionetas, ambulancias, camiones tipo pipas, unidades para patrullas,
transportes escolares y cualquier vehículo que esté en buenas condiciones para
beneficio de los ciudadanos de Allende.

Se aprobó la solicitud del C. Sergio Leal Garza, para Anuencia Municipal para un
establecimiento con giro de Abarrotes con venta de cerveza en un área de exposición
al público no mayor a 50 m2, ubicado en Calle Constituyentes del 57 No. 101 pte,
Colonia Buena Vista, Allende, Nuevo León, con expediente catastral No. 03-034-
007.



Se aprobó la solicitud de la C. Ana Laura García Salas, para Anuencia Municipal
para un establecimiento con giro de Abarrotes con venta de cerveza en un área de
exposición al público no mayor a 50 m2, ubicado en Camino a La Ladrillera s/n,
Colonia Los Álamos, Allende, Nuevo León.

Se aprobó la solicitud del C. Elías Adrián Cavazos Salazar para la condonación de
Pago para los refrendos del 2012 al 2023 de un establecimiento que actualmente se
encuentra cerrado desde hace 15 años con giro de Minisúper y tiendas de
conveniencia con un área de exposición al público no mayor a 120 m2, ubicado en
Calle Serafín Peña Esquina con Calle Lauro Aguirre No. 1805, Colonia Eduardo
Livas Villarreal, Allende, Nuevo León, con número de contribuyente 42002, siendo
la cantidad a pagar de $52,664.40.

Se aprobó la implementación del Proyecto Arboretum Allende Nuevo León.

Se aprobó la solicitud para Uso de suelo “Comercial” con ubicación en Calle Gral.
Bravo, Col. El Cercado, Secc. Centro, Allende N.L., siendo propietario la C. Susana
Cavazos Silva, solicitante el mismo y expediente catastral: 01-045-016.

Se aprobó la solicitud para Uso de suelo “Locales comerciales”, con ubicación en
Calle Altamirano, Col. San Javier, Allende N.L., siendo propietario el C. Antonio
Rafael Cavazos Cavazos, solicitante Arq. Víctor Aguirre, expediente catastral 01-
032-001 y expediente administrativo 286/2023

Se aprobó la solicitud para Uso de suelo “Exhibición y venta de tracto camiones”,
con ubicación en Carretera Nacional, Altamira, Allende N.L., siendo propietario
Súper Express La Chicharra, S.A. de C.V., solicitante el mismo, expedientes
catastrales 64-000-202/219/220/221 y expediente administrativo 254/2023.

Se aprobó la solicitud para Fraccionamiento habitacional “Real Tosccana
Residencial”, Etapa ejecutivo y ventas etapa No. 1, con ubicación en camino a Las
Boquillas, Allende N.L., siendo propietario Nevada Developments S.A. de C.V.,
solicitante el mismo, expedientes catastrales 68-000-0131, 32, 33, 35, 35, 044, 246,
818 y 821.

Se aprobó la solicitud para Fraccionamiento Habitacional “Loma Real”,
“Factibilidad y lineamientos generales”, con ubicación en camino a La Mesa, Buena
Vista, Allende N.L., siendo propietario el C. Rafael Cárdenas Rodríguez, solicitante
el Ing. Francisco Fuentes, expediente catastral 54-000-004 y expediente
administrativo 251/2023.

Se realizó la aprobación y ejecución de las obras con recursos de aportaciones
Estatales, Fondo de Desarrollo Municipal y Proyecto de Infraestructura Municipal
mencionadas en esta Acta de Cabildo.

En relación a la solicitud presentada por la C. Selene Saldívar Rodríguez, para
descuento en trámite de permiso de construcción de una casa habitación, se acordó
otorgarle un 90% de descuento.

Para dar cumplimiento al octavo punto del Orden del día y una vez agotados
los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Cuadragésima Primera Sesión Ordinaria,
el día martes 11 de julio del año dos mil veintitrés siendo las nueve horas con
veintinueve minutos-----------------------------------------



C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN
PRESIDENTA MUNICIPAL

C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS
REGIDORA

C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA
REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA
SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA

La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 50 de la Cuadragésima Primera Sesión
Ordinaria de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día martes 11 de julio del año 2023, de
la Administración 2021 – 2024.


